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IRAK 

 

· Irak'ta Noel ve Aşure günü devam ederken, şiddet olayları da sürdü. Irak'ta Salı 
gününden itibaren, Aşure Günü yasını tutan Şiiler'e yönelik saldırılarda 32 kişi hayatını 
kaybederken 160 kişi de yaralandı. El Kemaliye'de Aşure Yasını tutan 3 kişi bombalı 
saldırıda hayatını kaybetti. Sadr Şehri'nde de yine bombalı saldırı sonucu 6 kişi 
hayatını kaybederken, 26'sı da yaralandı. Bağdat, Diyala, Musul gibi şehirlerdeki 
saldırılarda da pek çok kişi hayatını kaybetti veya yaralandı. (Al Sumaria) (Asharq Al 
Aswat) 

 

· Kerbela Valiliği'nden yapılan açıklamaya göre 1 milyon kişi Hz. Hüseyin’i anma 
etkinliklerine katılmak için Kerbala'ya gitti. Hicri takvime göre Muharrem Ayı'nın 10. 
gününe gelen etkinlikler geniş güvenlik önlemleri altında yapıldı. Yaklaşık iki buçuk 
saat süren etkinlikler Kerbela'nın doğusundan başlayarak Hz. Hüseyin’in türbesinde 
son buldu. Yeşil bayrakların açıldığı törenlerde, dini sloganlar atıldı. Anma 
etkinliklerinde yaklaşık 10.000 güvenlik gücü görev yaptı. (Al Jazeera) (Aswat Al Iraq) 

 

· Irak`ın kuzeyinde bulunan Kerkük kentine bağlı ve Türkmenlerin yoğun olarak yaşadığı 
Tuzhurmatu’da meydana gelen patlamada 4 kişi öldü, 15 kişi de yaralandı. Patlama 
dün sabah saatlerinde ilçe merkezlerinde Aşure Günü nedeniyle törenlerin 
düzenlendiği alana yakın bir yerde gerçekleşti. Törene katılan Irak Gençlik ve Spor 
Bakanı Casim Muhammed Cafer`e ait konvoy geçtiği sırada kimliği belirsiz kişilerce 
yola yerleştirilen mayın patlatıldı. Meydana gelen patlamada Bakan sağ kurtulurken 



 

etraftan geçen 4 kişi hayatını kaybetti, 15 kişide yaralandı. Yetkililer can kaybının 
artmasından endişe ettiklerini söyledi. (TürkmeneliTv) 

 

· Irak ordusu, güneydeki sınır bölgesinde bulunan Fekke petrol sahasını hafta başında 
işgal eden İran ordusuna gözdağı verdi. Maysan eyaletinin İran sınırında, her iki 
tarafın da hak iddia ettiği bölgeye giren Iraklı komandolar, Bağdat'ın sınır olarak kabul 
ettiği hattın 100 metre içinde mevzilenen İran birliklerinden 80 metre uzaklıkta kamp 
kurdu. ABD ordusunun eğitip teçhizatlandırdığı 40 kadar komando kuyuları fiilen 
korumaya başlarken, İran mevzilerine doğru zafer şarkıları söylediler. Tümgeneral 
Razak Abdülhasan, "Bu kuyular Irak'ındır. Kanımızın son damlasına kadar 
savunacağız", dedi. (TürkmeneliTv) 

 

· Irak Cumhurbaşkanı Tarık El Haşimi, Irak'ı dış tehditlerden korumak için Arap Birliği 
çağrısında bulundu. Son patlamalarda ölenlerin ailelerine başsağlığı dileyen Haşimi, 
saldırıların arkasında Irak ordusunun olduğu iddialarını da yalanladı. (Aswat Al Iraq) 

 

· Irak Bağımsız Yüksek Seçim Komisyonu'ndan yapılan açıklamada, yurtdışında yaşayan 
1.9 milyon Iraklı'nın önümüzdeki seçimlerde oy kullanacakları belirtildi. Buna göre 
Irak dışındaki Türkiye’nin de dahil olduğu 15 ülkede, ülke dışında yaşayan Iraklılar oy 
kullanabilecek. Irak Bağımsız Yüksek Seçim Komisyonu, oy kullanma sürecini takip 
etmek için Erbil şehrinde de bir ofis açacak. (Aswat Al Iraq) 

 

· Irak'ın kuzeyindeki bölgesel yönetimin lideri Mesud Barzani, önümüzdeki seçimlerde 
Kürtlerin birlikte hareket etmesi gerektiğini söyledi. Barzani, "Seçimlerde birden fazla 
Kürt listesi olmasına rağmen, tek bir duruş sergilemelidirler", dedi. (Aswat Al Iraq) 

 

· Musul Valisi Atil El-Nuceyfi, Musul'da Hıristiyanlar ve Şabaklar arasında meydana 
gelen ve 6 kişinin yaralandığı çatışmalarla ilgili soruşturma başlattı. Çatışmalar 
Hıristiyanların Noel'i kutlama, Şabakların da Aşure Gününü anmaya hazırlandıkları 
sırada meydana gelmişti. Çatışmaların Hıristiyanların Şii imamların posterlerini 
yırtmasına karşılık 100 kadar Şabak gencin bir kiliseye saldırmasıyla başladığı iddia 
ediliyor. (Aswat Al Iraq) 

 



 

· Irak Parlamentosu'nda 2010 bütçesindeki petrol ihracatı artışı tartışıldı. Maliye Bakanı 
Bekir El Zübeydi, artışın IMF'den alınan krediler temelinde yapıldığını söyledi. (Al 
Sumaria) 

 

· Meysan’daki operasyonlardan sorumlu Tuğgenaral Habib Talip, İran ile Fekke Petrol 
Sahası'ndaki sorunun devam ettiğini ifade etti. (Al Sumaria) 

 

· Irak Elektrik Bakanlığı'ndan yapılan açıklamaya göre, gelecek sene İran'dan doğal gaz 
alımı için anlaşma imzalanacağı belirtildi. İran'dan alınacak gazın Irak'ın merkezinde 
ve güneyinde kullanılacağı ifade ediliyor. Bunun yanında iki ülke arasında doğal gaz 
boru hattı inşasının da görüşüleceği bilgisi verildi. (Asharq Al Aswat) 

 

· Kerkük'te meydana gelen bombalı saldırıda 6 acil polis personeli hayatını kaybetti. 
Saldırı, El Vassiti mahallesinde bir devriye aracına, geliştirilmiş patlayıcı cihazı ile 
yapıldı. (Aswat Al Iraq) 

 

· Meysan Polisi’nin, İran’dan girdiği söylenen silahlı bir kişiyi operasyon hazırlığında 
yakaladığı bildirildi. İran’da silahlı eğitim alan kişinin Meysan Petrol Şirketi’nde 
mühendis olduğu ve Meysan’da daha önce silahlı eylemlerde bulunduğu bilgisi 
verildi.  (Asharq Al Aswat) 

 

· Erbil şehrini Bahraka Bölgesi’ne bağlayan 13.5 kilometrelik stratejik yol açıldı. 7 milyar 
Irak dinarına mal olan yol vilayet bütçesinden karşılandı. (Asharq Al Aswat) 

 

· Irak Başbakanı Nuri El Maliki, Kerbela’daki anma törenleri sırasında patlamaya hazır 9 
bombanın imha edildiğini açıkladı. (BBC) 

 

İRAN 

· İran'da Kerbela'yı anma törenleri hükümet karşıtı gösterilere dönüştü. Pazar günü 
meydana gelen gösterilerde, İran güvenlik kuvvetleri 8 göstericiyi öldürdü. 
Öldürülenler arasında muhalif lider Mir Hüseyin Musavi'nin yeğeni de bulunuyor. 
Tahran'ın merkezinde meydana gelen olaylarda göğsünden vurulan Musavi'nin yeğeni 



 

Seyit Ali Musavi, kaldırıldığı hastanede hayatını kaybetti. Ateş açıldığını ve 
göstericilerin öldürüldüğünü ilk saatlerde yalanlayan İran polisinin, Tahran’da 4 ve 
Tebriz’de 4 kişiyi öldürdüğü belirtildi. Tahran'daki gösterilerde yer alanların büyük 
bölümünü gençler ve kadınlar oluşturdu. Gösterilerde "diktatöre ölüm" gibi sloganlar 
atıldı. Ayrıca 300’e yakın kişinin de tutuklandığı bilgisi verildi. (AFP) (Asharq Al Aswat) 
(Reuters) 

 

· Şanghay İşbirliği Örgütü İdare Müdürü Leoind Maysiof, İran'ın bu örgüte tam üye 
olmasını istediğini söyledi. Maysiof, İran'ın Moskova'daki büyükelçisi Seyyid Mahmud 
Rıza Seccadi ile görüşmesinde, İran’ın, Şanghay İşbirliği Örgütünde aktif çalışmalar 
yürütmesinden dolayı teşekkür ederek, "İran'ın, Şanghay İşbirliği Örgütü içerisinde 
özel bir yeri vardır. Ümit ediyorum, İran örgütü tam üye olur", diye konuştu. (IRNA) 

 

· İran ve Türkmenistan doğal gaz hattı iki ülke uzman ve yetkililerinin katılımı ile 
birbirine bağlandı. İran’ın Türkmenistan sınır bölgesine yakın Şehid Haşimi Nejad 
rafinesine 35 kilo metre uzunluğunda 48 inch borularla Türkmenistan'ın Devletabad 
doğal gaz boru hattına bağlantısı sağlandı. İki ülke boru hatlarının bağlantısının resmi 
töreni önümüzdeki hafta iki ülke cumhurbaşkanlarının katılımı ile yapılacak. Boru 
hattının açılımı ile Türkmenistan'dan günlük 5 ila 7 milyon metreküp doğal gaz İran'a 
girmiş olacak. (IRNA) 

 

· Nükleer zenginleştirme için yeni on tesis inşa edileceğini söyleyen İran Dışişleri 
Bakanı, İran'ın, 20 bin megavatlık nükleer santralin inşası için yabancılarla müzakere 
etmeye hazır olduğunun haberini verdi. Manuçehr Mutteki, İran Ulusal Güvenlik 
Yüksek Konseyi Sekreteri’nin Japonya ziyaretine işaretle, İran’ın, Japonya ile pek çok 
alanda işbirliği yaptığını söyledi. Manuçehr Mutteki, İran’ın sunduğu önerilerin kabul 
edilmemesi halinde, Tahran araştırma reaktörü için gerekli %20 zenginleştirilmiş 
uranyumun İran'da üretilebileceğini söyledi. Mutteki, “İran önerisi çerçevesinde 5+1 
ile müzakere etmeye hazırız”, dedi.  (Mehrnews) 

 

· İranlı muhalif internet sitelerinin verdiği bilgiye göre, İran'da pazar gününden sonra 
yeni hükümet karşıtı gösteriler düzenlenecek. Buna göre Tahran'ın Vanak, Mohseni, 
Enkelab ve Tacriş meydanlarında gösterilerin düzenleneceği ifade edildi. (Reuters) 

 



 

· İran Dışişleri Bakanı Manuçehr Mutteki, Batı ile nükleer takasını Türkiye’de 
gerçekleştirmeye hazırlandıklarını söyledi. (Reuters) 

 

· Pazar günü meydana gelen reform yanlısı gösterilerde, muhalif politikacı İbrahim 
Yazdi tutuklandı. (Reuters) 

 

· İran Dışişleri Bakanlığı sözcüsü Ramin Mehmanperest, Suudi Arabistan’ın Tahran 
Büyükelçiliğinde bulunduğu iddia edilen Usame Bin Ladin’in kızının kimliğinin henüz 
açıklanmadığını söyledi. Mehmanperest, böyle bir kişinin yasal yollardan ülkeye 
girmediğini, yasadışı girmiş olabileceğini ifade etti. (IRNA) 

 

· İran’ın nükleer silahlanmayı önlemeye yönelik, uluslararası bir konferans 
düzenleyeceği bildirildi.  (Mehrnews) 

 

İSRAİL-FİLİSTİN 

 

· İsrail Dışişleri Bakanı Avigdor Lieberman Türkiye’nin İsrail ve Filistin arasındaki barış 
görüşmelerinde arabulucu olarak yeri olmadığını söyledi. Savunma Bakanı Ehud Barak ve 
İsrail Altyapı Bakanı Benjamin Ben-Eliezer ve aynı görüşü paylaşan diğer bakanları İsrail’in 
Türkiye’nin arabuluculuğunu istediğine yönelik yanlış açıklamaları nedeniyle suçladı ve 
“gerçeklikle ilgili olmayan illüzyonlar yaratmaktan vazgeçme” çağrısı yaptı. Ayrıca “Ben 
Dışişleri Bakanı olduğum sürece Türkiye arabulucu olamaz. Suriye müzakere istiyorsa 
direkt görüşelim ”, dedi. (Al Jazeraa)  

 

· İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu ve Tzipi Livni, Netanyahu’nun Kadima partisinin 
hükümete katılması teklifini görüştü. 1.5 saat süren görüşmeden olumlu bir sonuç 
çıkmadı ve iki taraf da bu sonuç için birbirini suçladı. (Yediot Ahronot) 

 

· Filistinliler İsrail’in Gazze saldırısının 1. yıl dönümünü anıyor. Hamas dün savaş sırasında 
yıkılan Filistin Yasama Konseyi binasının önünde bir seremoni düzenledi. Saatler 11.20’yi, 



 

bombardımanın başladığı saati gösterdiğinde Gazze’de sirenler çaldı. (Al Jazeraa) 

 

· Filistin Başbakanı İsmail Haniye, Mısır Devlet Başkanı Hüsnü Mübarek ile görüştü ve 
Gazze sınırına örülen duvarın durdurulmasını talep etti. (Yediot Ahronot) 

 

· Sivil toplum kuruluşları savaşın yıldönümünde Taksim meydanında bir araya gelerek 
İsrail’i protesto ettiler. Filistin Konvoyu’nun Gazze’ye geçişine izin vermeyen Mısır da 
protesto edildi. STK’lar, Ürdün’ün Akabe şehrinde bekletilen Filistin’e özgürlük 
konvoyuna da destek verdi. (Palestine Information Center) 

 

· El Fetih yetkilileri Filistin’de üçüncü bir İntifada çıkacağını fakat bu kez İsrail’e değil, halkın 
İsrail ile işbirliği içinde olduklarına inandıkları Filistin Devlet Yönetimine karşı olacağını 
belirttiler.  (Jerusalem Post)  

 

· İsrail Başbakanı Beiyamin Netanyahu yarın Mısır Devlet Başkanı Hüsnü Mübarek ile 
Hamas’la yapılacak mahkûm değişimini konuşmak üzere Mısır’a gidecek. (Egypt Daily 
News) 

 

· İsrail Adalet eski Bakanı Yossi Beilin, İsrail Başbakanı Benjamin Netanyahu‘nun, ABD 
Başkanı Barack Obama yönetimi ile Filistin’le barış görüşmelerine yeniden başlamayı 
öngören bir anlaşma yapmak üzere olduğunu açıkladı. Fakat Başbakanın ofisinden 
yapılan açıklamada bu açıklamanın asılsız olduğu, ABD ile görüşmelerin sürdüğü, fakat 
henüz bir anlaşmaya varılmadığı belirtildi. (Haaretz) 

 

 

MISIR 

· Mısır’ın Gazze sınırına inşa ettiği duvarın yapımında İlk aşama olan su borularının 
döşenmesinin ardından ikinci aşamaya geçildi. (Egypt Daily News) 



 

 

· Mısır’da Müslüman Kardeşler’de İrşad Konseyi seçimlerinin ardından, gruptan bir yetkili 
yeni başkanın grup içindeki ılımlılar ve muhafazakârlar arasında ayrımı kapatmak zorunda 
olduğunu söyledi. (Egypt Daily News) 

 

LÜBNAN 

 

· Hizbullah lideri Hasan Nasrallah Aşure Günü nedeniyle yaptığı konuşmada, Falanj 
Partisi’nin Hizbullah’ın silahlarını meşrulaştırdığını iddia ettiği 6. maddenin değiştirilmesi 
için Anayasa Mahkemesi’ne açtığı davayı kınadı ve Hizbullah’ın provokasyona 
gelmeyeceğini açıkladı. (Ya Libnan) 

 

· Hizbullah lideri Hasan Nasrallah, Lübnan'ın son beş yıl içinde en tehlikeli süreci aştığını 
ifade ederek, iki ülkeyi güçlendirecek şekilde Suriye ile kardeşlik ve dayanışma 
temellerine dayalı bir aşamaya girdiğini belirtti. (SANA) 

 

SURİYE 

 

· Asya Parlamento Konseyi, Suriye Halk Konseyini 2010-1011 yılları için 3. Dönem Başkanı 
olarak seçti. Suriye Halk Konseyinin söz konusu başkanlığa seçilmesi Asya Parlamentosu 
Genel Cemiyetinin, Endenozya Cumhuriyeti Bandung şehrinde “Bölgede Adalet, Barış ve 
Rahatlığı Sağlamak için Demokrasinin Gelişmesinde Asya Parlamentoları’nın Rolü” başlığı 
altında yaptığı toplantıda gerçekleşti. (SANA) 

 

· Suriye Gazeteciler Birliği Başkanı İlyas Murat dün, Türk Medyalog Platformu Genel 
Sekreteri Erkan Tufan Aytav ile Suriyeli ve Türk gazetecileri arasında işbirliğini geliştirme 
imkanlarını görüştü. Görüşmelerde enformasyon alanında ortak çalışma atölyeleri kurma 
ve iki ülke halklarına aralarındaki tarihi bağları tanıtma konuları ele alındı. Gazeteciler 
Birliği Başkanı, iki ülke ve halklarının çıkarları doğrultusunda Türk gazetecilerle işbirliği 



 

ilişkileri kurma gereğine işaret etti. Diğer yandan Tufan Aytav, bölgedeki davalar hakkında 
iki ülkenin tutumları ve aralarındaki tarihi bağları medya aracılığıyla halklara tanıtma 
açısından iki taraf arasında diyalogun önemine dikkat çekti. Türk gazeteciler heyeti, 
kalkınma sürecindeki rolü ve çalışmalarına göz atma amacıyla Suriyeli bir dizi medya 
kuruluşunu ziyaret edecek. (SANA) 

 

· Halep Ticaret Odası Başkanı Hasan Zeydo, Akbank Genel Müdürü Ziya Akkurt ve ona eşlik 
eden heyet ile Suriye’de Akbank’ın bir şubesini açmanın imkanlarını görüştü.  Zeydo, Türk 
heyete Halep’in ekonomik, ticaret ve yatırım alanlarındaki önemi hakkında bir anlatım 
sundu. Anlatımda Şeyh Neccar Sanayi Bölgesinde altyapı, iş gücü ve güvenlik imkânlarının 
yanı sıra  yapılacak yatırımların bütün ihtiyaçlarının karşılanabileceğine değindi. Diğer 
yandan Akkurt; Akbank sermayesinin 70 milyar doları aştığını, Türkiye’de bütün illerde 
şubeleri bulunduğunu, Hollanda ve Almanya’da da şubeleri olduğunu, Türkiye’de en 
büyük banka olarak öne çıktığını ve Suriye'nin Halep ilinde bir şube açmak istediklerini 
dile getirdi. İki taraf söz konusu bankanın şube açma imkânlarını araştırma noktasında 
anlaştılar. (SANA) 

 

SUUDİ ARABİSTAN 

 

· Suudi Arabistan, topraklarına sızan Yemenli Huti isyancılara karşı zaferini ilan etti. 
Sızmaları engelleyen ve isyancıları bastıran Suudi Yönetimi amaçlarının sadece 
Krallık’taki güvenliği sağlamak olduğunu açıkladı. (Al Arabiya) 

 

· ABD yetkililerinin aktardığına göre, Noel günü Detroit’e giden bir uçağı patlatmaya 
çalışan Nijeryalı adamın Yemen’de bir El-Kaide üyesinden bomba imalatını öğrendiğini 
itiraf ettiği bildirildi. (Şarkül Evsat) 

 

· El Arabiya’da yayımlanan bir analize göre, ABD, El-Kaide terör şebekesine karşı 
Yemen’de üçüncü bir cephe açtı. ABD bu hususta Yemen hükümeti ile işbirliği yapıyor. 
(Al Arabiya) 

 

 



 

AFGANİSTAN-PAKİSTAN 

· Pakistan’ın kuzeybatısındaki Kurram bölgesinde bir hükümet görevlisi, ailesiyle 
birlikte bir bombalı saldırı sonucu hayatını kaybetti. Pakistan polisi, bu saldırının 
Taliban tarafından Güney Veziristan’daki askeri operasyonun intikamını almak için 
yapıldığı tahmin ediliyor. (Al Jazeera) 

 

· Pakistan’ın kuzeybatısında, ABD insansız hava aracı ile gerçekleştirildiği sanılan bir 
saldırıda en az 4 kişinin öldüğü tahmin ediliyor. Pakistan istihbaratı operasyonun 
hükümet karşıtı güçlere yapıldığını iddia ederken, yerel güvenlik güçleri ise hayatını 
kaybedenlerin sivil olduklarını belirtiyor. (Al Jazeera) 

 

· Pakistan Cumhurbaşkanı Asıf Ali Zerdari pazar günü Benazir Butto’nun ikinci ölüm 
yıldönümü nedeniyle yaptığı konuşmada, devlet-dışı aktörlerin Pakistan’ı güçsüz 
kılmak ve kurumları birbirine düşürmek istediğini belirtti ve buna karşı demokrasiyi 
korumak için her şeyi yapacaklarını söyledi. (Pakistan, Dawn Gazetesi) 

 

· Afganistan’daki NATO kuvvetlerine malzeme taşıyan tırlar, Pakistan’ın Khuzdar ve 
Mangochar şehirlerinde kimliği belirlenemeyen kişilerce ateşe verildi. (The Nation) 


